

宁大商贸街大集市改头换面 宁波开建首个特色“学院小镇”

文明有礼 整洁有序
——迎接G20，人人讲文明——

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员魏小捷)今年是宁波大学建校30周年,宁大正吸引众多海内外嘉宾的关注。为向世界展示宁波形象、江北形象,孔浦街道近日完成对宁大商贸街的环境整治工作。拆除违建门店,清退低端业态,提升整体环境……30家门店已签订腾退、腾挪协议,近千平方米违建被拆除。未来,这里将引进文化商业、创意美食、教育创业等品质文创商家,建设宁波首座新中式特色学院小镇。

“目前各项工作在加速推进中,将在9月初全面完成对宁大商贸街的改造和业态调整提升,打造配套完善、特色鲜明、环境优美、富有活力的学院小镇。”孔浦街道相关负责人说。

据介绍,宁大东门商贸街地块位于镇海区和孔浦街道交界处,面积5.6万平方米。在周边的双桥村拆迁后,这里成了宁波大学最重要的生活配套区。因为连接着学生公寓和校园,这块狭小区域成了兴旺的“大集市”,200多家大小店铺扎堆于此。这些店铺的业态以廉价小吃、低端服饰、小化妆品店为主,



“学院小镇”效果图

流动摊贩占道、交通拥堵、乱扔垃圾等多种问题困扰师生多年。

孔浦街道曾多次组织集中整治,但经常陷入“打击—好转—返潮—打击”的循环状态。直到去年,各有关部门形成合力,进行了集中整治。但由于整个区域存在建筑老化、路面破损、业态落后等问题,区域形象与宁波大学的整体形象依旧相差甚远。

作为“四周边两部”文明创建、顽疾治理的重要点位,今年以来,在江北区的统一协调下,孔浦街道提出了打造特色“学院小镇”

的改造提升方案,成立了宁大东门商贸街提升领导小组,对照时间进度,倒排任务,推进各项工作加速完成。6月初,街道牵头制定了商户清退及补偿方案,组织市场监管、城管、消防、住建等部门进行联合执法,并多次向商户发送整改通知书、消防告知书、法律风险函等文件,告知商户整改政策。

1个月内完成街区建筑改造、设计施工、市政改造方案并进行资金测算,20天内发布整治公告、完成核心区30余家商户清退,2天内完成拆除,15天内发布招商公告、

召开招商评审会……在一系列举措下,江北区与宁大密切配合,确保了社会平稳,目前已经确定区域整体建筑风格,区域布局也将在保留大部分原有建筑的基础上,对原有商业“取缔一部分、引进一部分、腾挪一部分、原地改造一部分”。

“届时建成的学院小镇不仅可以满足广大师生的生活、工作需求,还将是一座以学校为中心,融文化、商业、创业为一体的区域小型综合体,同时还具有大学生创新创业教学基地的功能。”项目负责人说。

海曙试点社区空间“微整容”

看见 还原第一现场
让新闻离你更近

本报记者 王岚
海曙记者站 张立

会“呼吸”的宣传栏、焕然一新的社区公园、翻新升级的停车场……昨天上午,一幅幅透着“新鲜”的规划图被“端”到了海曙区万安社区居民面前。原来,这是市规划局海曙分局和市规划设计研究院联合发起的万安社区家园“微整容计划”成果。今天,他们是专门请社区居民来议一议、选一选的。

“现在的社区公园有点破败,没人气。我看图纸上计划提升绿地,增设雕塑和儿童设施,这个很好,以后人气肯定旺。”家住文化家园小区的居民孙一鸣指着其中一幅公园规划改造图纸直言不讳。另一位居民张大妈则对一项垂直绿化改造青睐有加:“社区宣传栏融入垂直绿化令人耳目一新,而且还增加了LED滚动屏幕,可以显示公交线路、天气预报等便民信息,实用又美观。”

笔者注意到,此次“微整容”项目包括公共空间更新、建筑无障碍化、疏导交通和激发社区活力四大板块八个内容,每个项目内容配有现状图和效果图,并配以文字说明,一目了然。

“这样的设计旨在通过对社区硬件设施的查漏补缺和改造提升,为居民提供休闲、活动、交流的新场所。”市规划局海曙分局相关负责人唐琼芳说,现在很多老小区存在停车难、公共设施老旧、环境脏乱差、缺乏居民交流空间等问题。如何提升老旧小区品质?规划部门决定做个有益探索:为社区做个“微整容”。

据了解,规划和设计单位多次

到现场踏勘,广泛听取业主、物业公司等意见,结合社区目前存在的短板,最终选取社区公园、宣传栏、柳西河滨水空间、文化家园门禁系统及停车场、小学门口空间等八个点开展微更新设计。

经过现场热烈讨论,市实验小学门口、柳西河和西塘河的滨水空间微更新这三个项目获得了居民的高支持率,将优先安排实施。同时,文化家园门禁系统及停车场微更新和交通流线组织两个项目的改造资金基本落实,待方案公示并得到三分之二以上业主同意即可启动。

据悉,这样的规划惠民服务模式在全市还是首创。

造五彩小船 览海防文化

昨天上午,镇海区澥浦镇中心学校的30余名小朋友在宁波大学信息学院学生志愿者的带领下,来到镇海口海防历史纪念馆参观,并在纪念馆工作人员和老师的指导下制作“魔法木偶船”的玩具模型。通过游戏让学生们领略海防文化、了解商帮传奇、感知书香镇海。

(记者 徐文杰 实习生 王雅贝 摄)



市人大代表杨杰: 百姓有所呼,代表要有所应

“倾情为民、忠诚履职”
代表履职系列报道

本报记者 陈飞

【代表名片】
杨杰,男,43岁。宁波华博会议展览有限公司董事长,2007年起连续两届当选宁波市人大代表。
【履职故事】
杨杰是个大忙人,作为宁波华

博会议展览有限公司董事长,每天都有忙不完的事务。然而无论工作多忙,只要遇到需要他人大代表参加的有关事务时,他就会把公司的事暂且放在一边。他常说:“人大代表履职就是要与人民群众同心,百姓有所呼,代表要有所应。”

江东区樱花社区党委书记李燕波告诉记者,杨杰经常来到设在该社区的东胜街道代表联络点接访群众。有一年,有居民反映宁穿路251弄管道燃气不通。杨杰得知后,马上跑了好几个相关部门了解情况,最后确认该区域因为管道安全

和即将拆迁的缘故,确实不适合铺设燃气管道。让李燕波想不到的是,接下来几天,杨杰挨家挨户地到该区域54户居民家中说明情况,沟通交流,最终平息了居民的不满情绪。居民李阿姨说:“杨杰讲的都是实在话,我们又怎么能不明事理呢!”

杨杰是个有心人。2012年初,杨杰到市里一个园区联系工作,听到工作人员不经意间说到园区与周边区域工作很难协调,他顺势摸瓜,掌握了不少情况。回来后他又到其他园区开展深入调研,发现宁

波的园中园、区中区竞相发展,虽然在调整和优化宁波市产业布局方面发挥了积极作用,但还需加强统筹以形成合力,尤其是需要加强与周边区域的协调。最终,杨杰提出了《关于进一步加强我市园区统筹规划的建议》,成为当年市人大常委会的重点建议。

“经常有人问我,那么认真去做一个人大代表图的啥?仔细想想,我的动力,一是信任,回报选民和人大机关给予我的信任;二是自信,我提出的建议能起到作用,能为群众解决问题,能在一定程度上推进工作;三是信仰,对人民当家做主和我们国家人大代表制度的信仰。”杨杰说。

【代表感言】
对于人大代表履职来说,时间犹如海绵里的水,只要心中有责任感,就可以挤得出来。

避免服务细节“消磁”



朱晨凯

近日有市民向媒体反映,在地铁宝幢站因月票消磁进不了站,工作人员把卡拿去测了一下,发现卡里还有“乘车次数”。工作人员称,消磁是“人为原因”造成,卡不能补办,只能重新买票。

为了方便,把卡先放在钱包里,再装在包里或者裤兜里,坐地铁时,取出卡,刷卡进闸——好多人无非就是这种“傻瓜式”操作,本不会考虑消磁这种专业问题。而消磁的所谓“人为原因”,其实是个伪命题:大家卡里充了钱,为何要“人为破坏”自己的卡?如今都讲客户体验,市民在刷卡被“卡”之后,只能重新买票,回头还要再去补办,想想就挺麻烦。客户体验差了,就容易引

发市民吐槽。

不管消磁的原因是什么,管理方都应事先想得更为周到,防止让乘客遭遇不必要的麻烦。比如像“甬城通”,背面的使用须知就过于“简单”:一是须遵守相关管理规定,二是如刷卡无效须主动投诉。既没说明“相关规定”有哪些,也没说明刷卡无效后,除了主动投诉,还有哪些途径可以申诉和解决。其实,可以在卡上说明,使用过程中哪些情况是不规范的,哪些情况下会导致消磁等,让使用者注意防范。有问题了,比如刷一次不灵要多刷几次时,提醒市民赶紧补办,并告知哪些地方可以补办。当出现消磁问题“卡”住市民时,除了重新买票,应增加一些现场“复磁”服务或类似的“快速通道”,尽量一次性解决问题。

公共服务达到一定水准时,再想进步,拼的就是细节了。地铁卡会出现消磁现象,也许难免,但服务必须防止“消磁”。从某种程度上说,市民越习惯“傻瓜式”操作,越说明细微之处考虑全面,公共服务质量高。

市第三届 机关文化艺术节开幕

本报讯(记者崔小明 通讯员吴成达 实习生许佳欣)昨日下午,纪念建党95周年暨宁波市第三届机关文化艺术节开幕式文艺演出在宁波文化广场大剧院举行,市委常委、市委秘书长王剑波,市人大常委会副主任翁鲁敏,副市长张明华等出席,来自各县(市)区机关工委、园区机关党委负责人,各市直机关部门和部、省属企事业单位党组织负责人、党员代表等近千名观看了开幕式文艺演出。

各市直机关单位带来了丰富多彩、形式多样的节目,有朗诵、快板、相声、舞蹈、大合唱等。广大机关干部用悠扬的旋律、嘹亮的歌声,缅怀党的历史,讴歌党的丰功伟绩,展示了机关干部职工听党话、跟党走的政治品格。

据介绍,机关文化艺术节从2008年开始,每四年一届,今年是第三届。本届艺术节围绕“凝聚正能量,建功‘十三五’”这一主题,安排了诗歌朗诵、主题征文、美术、书法、摄影、微电影拍摄、机关好声音、百场讲座以及各类体育系列比赛等10个大的活动,由市直机关工委、市文广新闻出版局、市总工会主办,市体育局、市文联、宁波日报报业集团协办。

在甬省政协委员 赴衢州学习考察

主题为历史文化村落保护利用
和文化旅游融合发展

本报讯(记者龚哲明)历史文化村落保护和利用有何良策?如何促进文化与旅游融合发展?前两天,部分在甬省政协委员按照省政协统一安排,赴衢州市进行学习考察。市政协副主席陈炳水、陈安平、陈为能参加。

在衢州期间,委员们深入江山市的保安乡、廿八都镇和石门镇,实地考察历史文化村落保护和利用、文化与旅游融合发展等情况,对当地保护和挖掘历史文化精髓,并与旅游业开发结合起来,取得历史文化保护和旅游业发展“双赢”局面给予高度评价。

昨日上午,委员们听取衢州市政协和江山市政府有关情况介绍,并进行了座谈交流。衢州市

浙江的生态屏障,是国家生态示范区、国家森林城市,历史人文荟萃,自然遗产丰富。下辖的江山市,境内有清漾毛氏文化、江郎山世遗文化、仙霞古道文化、廿八都古镇文化、农村村歌文化,与当地古村落保护、旅游发展紧密融合,形成文化味浓厚的文化旅游产业。

委员们在座谈会上建议,要坚持规划先行,把历史文化村落保护放在首位;要坚持适度开发文化旅游产业,既使文化财富得以传承,又让旅游产业增添历史厚重感,促进农村经济发展农民致富;要在历史文化村落保护开发过程中充分听取村民意见,赢得理解与支持,并进一步激发村民热爱古村落、保护古村落的积极性。

郑徐高铁即将开通

宁波97趟列车暂停出售部分车票

本报讯(记者张燕)因郑徐高铁即将开通,上海铁路局从即日起暂停发售发车日期为9月10日及以后的,经由京广、京沪、宁杭、宁蓉线合武段等线路运行的446趟旅客列车车票,其中涉及铁路宁波站的有97趟列车(含往返)。

部分中短途高铁。普通列车方面,宁波至昆明、广州、西安、重庆、成都、兰州的部分列车停售。

如此大范围列车车票停售的情况此前并不多见。业内人士分析,停售时间为9月10日以后,通常意味着郑徐高铁会在9月10日以前开通运营。记者获悉,从4月5日开始,郑徐(郑州至徐州)高铁开始联调联试,通常高铁需要3个月时间联调联试,此后才会开通运营。郑徐高铁的贯通将实现从宁波经杭州、南京、徐州、郑州直至西安的全程高铁,届时宁波到郑州仅5小时,到西安7小时。